



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 19 июня, 2019 год

№ 108

(29989)



ГЛАВНОЕ

До Парижа через Подсосново



120 экипажей из 26 стран стали участниками ретроралли.



Отведать штруделей и не только.



На сцене – танцевальный коллектив центра немецкой культуры «Эдельвейс».

Остановка экипажей ретроралли «Пекин – Париж» в селе Подсосново Немецкого национального района стала частью национального праздника «Зоммерфест», который традиционно проводится в районе.

В предыдущие два раза (ралли «Пекин – Париж» проходит раз в три года начиная с 1907 года) маршрут на Париж пролегал через Новосибирск – Омск – Павлодар, а в этом году участники ралли дважды оказывались на Алтае – сначала в Солонешенском и Алтайском районах, а потом в северных районах, включая Немецкий национальный.

Это позволило придать немецкому «Празднику лета» особый колорит и привлечь гостей из соседних районов. Прибыли даже автобусы с туристами из Ярового. Первые экипажи ретроавтомобилей въехали в село Подсосново уже в 11 утра. Несмотря на проливной дождь, зрители заполнили всю центральную площадь села.

С польским акцентом

Среди участников ралли практически не было тех, кто говорил по-русски. Однако одного мы нашли. Поляк Артур Лукашевич, который помнит русский

язык еще с тех времен, когда в социалистической Польше он был в школьной программе. Артур сообщил, что свой «Крайслер» 1931 года выпуска он приобрел еще два года назад специально для участия в этой гонке.

– Только сегодня мы прошли уже 600 км пути, и пусть мой экипаж пока не первый, но впереди еще 10 000 километров до Пекина, все может случиться! – воодушевленно произнес Артур. – Я первый раз участвую в этой гонке, а мой штурман уже третий раз. Поляк также сообщил, что его «Крайслер», в ремонт которого он вложил больше средств, чем в его покупку, ни разу за дорогу не сломался.

ЗАЧЕМ НАМ ЛЕНИН С МАРКСОМ?

– Я пообщался с тремя германскими экипажами – из Гамбурга, Марбурга и Баварии, – рассказал редакция житель Шумановки Иосиф Шиндлер. – Им все у нас очень понравилось. Но больше всего баварцев удивило, что на центральной площади села Подсосново на здании колхозной конторы сохранены барельефы Карла Маркса и Владимира Ленина. – Надо бы их убрать, – посоветовали Шиндлеру баварцы.

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Дополнительная поддержка

Премьер-министр Дмитрий Медведев назначил куратором Алтайского края Максима Топилина, министра труда и социальной защиты Российской Федерации.

Виктор Томенко положительно оценил назначение министра-куратора в наш регион. По словам губернатора, причиной такого пристального внимания со стороны федерального правительства послужило недостаточное социально-экономическое развитие Алтайского края.

Ситуация сложилась не сегодня. Она складывалась годами и даже десятилетиями. Оценивать это назначение члена федерального правительства в помощь руководству края нужно только положительно, считает глава региона.

На аппаратном совещании, прошедшем 17 июня, Виктор Томенко рассказал, что Алтайский край вошел в число 10 регионов, которым федеральное правительство назначило кураторов-министров. Список составил Минэкономразвития.

По словам губернатора, власти края специально добивались включения в этот список, который изначально состоял из восьми субъектов



Максим Топилин (в центре) во время одного из рабочих визитов в Алтайский край.

Федерации, потому что без дополнительной федеральной поддержки ситуация не изменится, сообщает пресс-служба главы региона.

«Так получилось, что к сегодняшнему дню Алтайский край показывает низкие результаты социально-экономического развития. Обычные меры – дотации, участие в государственных программах, участие в нацпроектах и так далее не спасают ситуацию. Не выводят нас на нужный,

«Власти края специально добивались включения в этот список».

ускоренный темп развития», – объяснил причины назначения в регион куратора Виктор Томенко.

Результатом совместной работы правительства края и министра-куратора должна стать эффективная программа развития и реальное,

ощутимое улучшение жизни населения.

Среди регионов, куда Дмитрий Медведев назначил кураторов из числа министров, есть республика Алтай, Мордовия, Саратовская, Пензенская области и другие.

Мария СТРЫГИНА

Все на алтайское поле!

Свыше 270 организаций подали заявки на участие в форуме «День сибирского поля» в Алтайском крае, который пройдет сегодня и завтра на 37 километре Павловского тракта.

Свою продукцию на территории Сибирского агропарка представят агропроизводственные организации и заводы сельхозмашиностроения края, также предприятия из других регионов и стран.

Каждый год выставку на «Дне сибирского поля» посещают около 20 тыс. человек, в том числе зарубежные гости. В составе официальных делегаций ожидается около 300 человек. Репортаж с агрофорума читайте в следующем номере.

Шины для льда и камня

Алтайский шинный завод выпустил ряд интересных новинок. К примеру, покрышки для мини-погрузчиков, мини-тракторов и работы на неровных поверхностях.

Рисунок протектора позволяет использовать их на скальном грунте, в угольных разрезах и на лесозаготовках, а также в условиях бездорожья, рассказывают на предприятии.

Есть новинки, разработанные специально для зимних условий – для прохождения по снегу и обледенелым дорогам, появились шины для «Газелей».

Одна из моделей подойдет для европейской техники и трактора «Кировец». Это очень крупная шина профиля 900 мм. Чтобы выпускать изделия таких габаритов, на производстве специально модернизируют станки, «раздвигают» их.

Овец отправят в путешествие

Алтайское хозяйство ведет переговоры о поставке племенных овец эдильбаевской породы в Северную Корею. В КНДР заказали 154 головы. Но это только первый шаг. Овец названной породы разводит крестьянское хозяйство Александра Гуква. Средний вес баранов-производителей – 120 кг.

Край продает скот в 31 субъект РФ – от Сахалина до Калининграда, активно работает с соседними странами, например, с Казахстаном, Монголией, Азербайджаном. Идут переговоры о поставках с Киргизией и Узбекистаном.

В прошлом году хозяйства реализовали племенной скот на 450 млн рублей. На сегодня план по продажам КРС уже выполнен, а заявки все поступают.

Алена ИВАНОВА

Школы отремонтированы

Более 36 млн рублей получил Тальменский район на ремонт трех школ.

В тальменской школе № 1 сделали новую кровлю, вентилируемый фасад, благоустроили площадку перед учреждением и установили новое ограждение. На эти цели было выделено около 15 млн рублей из краевого бюджета.

В Новоперуновской школе возвели шатровую кровлю над спортзалом и столовой, сделали вентилируемый фасад, утеплили стены, заменили пол, освещение и систему отопления. На выполнение всех работ получено более 10,5 миллиона рублей. Капитально отремонтировали и спортивный зал в Озерской общеобразовательной школе.

Подготовила Екатерина БРАГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с, в утренние часы местами туман.

+20° +25° | +22° +24°

20 июня

Ветер юго-восточный, 4-9 м/с, днем местами порывы до 14 м/с.

+22° +27°

21 июня

Ветер южный, 3-8 м/с, днем местами порывы до 15 м/с.

+24° +29°

200 ЧЕЛОВЕК
В КРАЕ СДАЛИ КРОВЬ
ВО ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ
ДОНОРА

14 июня в Барнауле, Бийске и Рубцовске люди приходили в Алтайский краевой центр крови, чтобы стать донорами. Сдавали кровь и сотрудники этого учреждения.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Пока я помню...»



20 Завтра – день рождения нашего знаменитого земляка, поэта и автора песен Роберта Рождественского. Он появился на свет 20 июня 1932 года в селе Косиха. Теперь ему исполнилось бы 87 лет.

21 – 22 июня на его малой родине пройдет посвященный писателю литературный фестиваль. Гости послушают поэтические выступления, отправятся на экскурсии по местным музеям, продегустируют национальные блюда и увидят ярмарку ремесленников. В рамках мероприятия пройдут фольклорный и рок-фестивали. На стихи знаменитого поэта-шестидесятника было создано множество известных песен. Среди самых популярных – «Мои года» в исполнении Вахтанга Кикабидзе, «Мгновения» из кинофильма «Семнадцать мгновений весны» (Иосиф Кобзон), «Пока я помню, я живу» (Муслим Магомаев).

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019»
Подпишитесь на «Алтайскую правду» на II полугодие 2019 года с 1 мая по 30 июня

50300 (без официальных документов) – 528 руб.
50303 (с официальными документами) – 990 руб.
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

До 30.06.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105 или отправьте фото квитанции на e-mail: podpiska@ap22.ru

ПОЛЕЗНУЮ ВЫТОВОУЮ ТЕХНИКУ
получит каждый пятидесятый и сотый участник конкурса.

МЕДИЦИНА

НОВОСТИ

От винта! Гвардия Минздрава

В этом году отдел экстренной консультационной помощи при центре медицины катастроф Алтайского края отмечает 80-летие. По факту он работает там, где очень нужна помощь высококлассных специалистов. Регион у нас большой, поэтому в дальние районы летят на вертолете.

РЕШИЛ
ПОИГРАТЬ В ФАКИРА

Инфаркт миокарда, инсульт, ожоги, тяжелые последствия ДТП, критическое состояние будущей мамы – ряд можно продолжать долго. Все это поводы для обращения в центр медицины катастроф врачей из районов. Вначале консультации и определение тактики лечения больного, затем решение о необходимости эвакуации.

– Мы недавно привезли 11-летнего мальчишку, который решил поиграть в факира, набрал полный рот бензина и дунул на огонь... Ожог 80 процентов тела. Такие травмы часто несовместимы с жизнью. Но в этом случае нашему детскому реаниматологу удалось его вывезти оттуда и доставить в центр термических поражений. Теперь специалисты центра спасают этого ребенка, – рассказывает заведующий отделением центра медицины катастроф Александр Кунгуров.

КАК БУДТО
ЦЕЛОЕ СЕЛО СПАСЛИ

За такими тяжелыми пациентами посылают автомобили, оснащенные медицинскими модулями для оказания реанимационной помощи, или вертолет, в который бригады берут такие же модули. И машины, и вертолеты – средства достижения цели, которая в данном случае только одна – спасти больного. За 2018 год из районов края было эвакуировано 3452 тяжелых пациента. Это сравнимо с населением достаточно крупного села в нашем регионе. Недаром санавиация называют гвардией Минздрава. Ведь она вылетает туда, где без ее помощи коллеги из районов просто не справятся. На территории края по запросу выезжают и вылетают самые разные бригады и специалисты. Желудочное кровоотечение неясной этиологии? В бригаде, брошенной на помощь районным коллегам, в обязательном порядке будут хирург и эндоскопист. В тяжелом состоянии беременная женщина



На вертолетной площадке пациента ждет «скорая».



Первая мобильная баронамера в Алтайском крае.



Александр Кунгуров 35 лет заведует центром.

– акушер-гинеколог, неонатолог и реаниматолог.

Без дозправки

Когда-то в районах Алтайского края существовала целая сеть аэродромов, где техника малой авиации могла получить минимальное техническое обслуживание и дозправку. Сейчас эти аэродромы утеряны. Однако специально для таких крупных регионов, как наш, в стране была принята программа по развитию санавиации, благодаря которой в край был приобретен в лизинг вертолет Ми-8. Вылеты этого летающего реанимобиля финансируются за счет федерального бюджета. Кроме того, Ми-8 способен летать без доз-

правки в самые удаленные населенные пункты.

Решение о способе эвакуации пациента принимается всегда индивидуально. Учитываются диагноз, состояние пациента и расстояние до района, в котором он находится. – Есть пациенты, к примеру, после тромбозиса при инфарктах миокарда, они должны быть максимально быстро доставлены в Барнаул. Тут действительно очень важна скорость. А он в Славгороде. Прилетит вертолет – и буквально за полчаса часа сюда привезет. А на машине его и трасти-то нельзя, – рассказывает Кунгуров. – Или еще будущие мамы с преэклампсией. Там и так организм на пределе, потому что за двоих работает. При инсультах самый лучший

вид транспорта – вертолет. Подняли и на небольшой высоте аккуратно доставили в сосудистый центр.

В пяти минутах

Однако часто бывает, что вертолет – это еще не все.

– На днях наш реаниматолог летал за пациенткой после ДТП. Множественные травмы, пациентка крайне тяжелая. На нее надели вакуумные шины, которые обезбуживают тело. Но ведь до вертолета еще нужно доехать, площадка не близко. На машине повезли пациентку. Не успели проехать и километра, как ей стало хуже. Пришлось возвращаться обратно в районную больницу в реанимацию, стабилизировать ее заново и затем

МНЕНИЕ

Депутат Государственной думы, член Комитета по охране здоровья ГД Валерий Елькомов:

– Есть регионы, где основные селения расположены вдоль федеральных трасс, которые содержатся и ремонтируются за счет федерального бюджета. Кроме того, мы обсуждаем законопроект, в соответствии с которым планируется увеличить допустимую скорость на таких трассах до 130 км/ч. Там нет никаких проблем доехать до любого пациента на машине. Однако в Алтайском крае ситуация другая. Поэтому принципиальный вопрос, чтобы на расстоянии больше 150 км была возможность попасть с помощью авиации. В противном случае у нас нет шансов попасть в «золотой час», когда пациента еще можно спасти.

3452

ТЯЖЕЛЫХ
ПАЦИЕНТА БЫЛО
ЭВАКУИРОВАНО
ИЗ РАЙОНОВ КРАЯ
В 2018 ГОДУ

еще раз попытаться эвакуировать. У нас все получилось. По прилете в Барнаул подошел наш реанимобиль и ее доставили в больницу, – говорит Кунгуров.

Современная вертолетная площадка находится в отдалении от нагорного медкластера. По новым нормам она должна быть в пяти минутах досягаемости до лечебного учреждения, принимающего тяжелых пациентов. Ведь даже для очень срочного запуска необходима предварительная подготовка к вылету авиационной техники. Летом она занимает полтора часа, зимой – два. Терять драгоценное время на доезд, тратить в российском Минздраве, непозволительно.

Анна БОДАГОВА
(фото автора)

Сто баллов по ЕГЭ

Десять выпускников Алтай получили по 100 баллов на ЕГЭ по химии и истории.

Из 1,5 тысячи человек, которые сдавали ЕГЭ по химии, девять получили наивысший балл. В их числе ученики из Кытманово, Рубцовска, Бийска, Славгорода и Барнаула. Как отмечают в Министерстве образования, в прошлом году по химии на сто баллов написал всего один выпускник, а в 2017 году – три.

По истории единый экзамен сдавали более 2,3 тысячи человек. Максимальный балл получил выпускник барнаульской школы № 125.

Екатерина БРАГИНА

Уверенный пользователь

Барнаульский пенсионер стал серебряным призером IX Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью.

В нем участвовали команды людей на заслуженном отдыхе из 73 регионов России и семи зарубежных стран. Алтайский край представляли победители регионального отборочного тура – барнаульцы Галина Березникова (категория «Уверенный пользователь») и Виктор Лизунов (категория «Начинающий пользователь»).

Победили «Лидеры» и «Благодеи»

Завершился Всероссийский проект «Лига добровольческих отрядов» в 2018/19 учебном году.

Более тысячи российских школ в течение года выполняли задания лиги, создавали с нуля и развивали уже действующие школьные волонтерские отряды. Юные добровольцы организовали более пяти тысяч акций.

Среди победителей, сообщает «Бийский рабочий», причем в продвинутом уровне, оказались представители Бийска: волонтерский отряд «Лидер» школы № 3 и инициативная группа «Благодеи» школы № 55.

Если собираетесь за границу

С 12 июня вступил в силу новый порядок подачи заявления о несогласии на выезд за границу несовершеннолетних.

«Со среды вступил в силу новый порядок подачи, рассмотрения и ведения учета заявлений о несогласии на выезд за границу несовершеннолетнего гражданина России. Согласно документу теперь такие заявления надо будет подавать не в Погранслужбу ФСБ, а в территориальные органы МВД, занимающиеся вопросами миграции. Если заявитель проживает за рубежом, он может обратиться в дипмиссию или консульство», – сообщает РИА «Новости» со ссылкой на Центр общественных связей ФСБ.

Крым становится ближе

Авиакомпания «ИрАэро» с 15 июня открыла прямые рейсы из Барнаула в Симферополь.

Вылеты из столицы Алтайского края (с посадкой в Домодедово) будут по субботам в 6 часов, обратные рейсы – по четвергам. Открытие нового южного направления напрямую связано с ростом спроса на поездки в Крым, отмечают в авиакомпании.

Лося на дороге

12 и 13 июня близ Барнаула произошло два ДТП с участием диких животных.

Лося на Правобережном тракте в обоих случаях погибли, сообщает Минприроды Алтайского края. Вред причинен здоровью водителей, пострадали транспортные средства.

Водителям напоминают, что наезд на дикое животное влечет ущерб охотничьим ресурсам страны. И виновный должен компенсировать причиненный ущерб. Например, стоить 80 000, медведь – 60 000, даже заяц – 1000 рублей согласно таксе Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Если вы попали в такое ДТП, нужно остановить автомобиль, выставить аварийный знак и вызвать сотрудников ГИБДД.

Олег АНТОНОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

«О своём лучшем лете...»

Представители компании «Россети – Сибирь» приняли участие в молодежном управленческом форуме «Алтай. Территория развития» (АТР-2019). Презентация «Энергия молодости» стала частью панельной дискуссии «Рабочая молодежь: системный подход» на образовательной площадке «Я – профи».

Большой интерес у участников площадки вызвал рассказ Константина Климова из алтайского филиала компании «Россети – Сибирь» и Ивана Барышников из омского филиала о реализуемом уже несколько лет проекте «Энергоотряд». Это как раз тот случай, когда системный подход к делу позволяет через несколько лет молодому человеку или девушке с гордостью сказать: «Я – профи».

Первый «Энергоотряд» насчитывал 38 бойцов – студентов энергетических специальностей Алтайского технического университета и Рубцовского индустриального института, которые летом 2013 года отправились работать на электротехнические объекты края.

– Идея с «Энергоотрядами» – отличная! – говорил тогда начальник службы подстанций производственного отделения «Северо-Восточные электрические сети» Сергей Сураегин. – Можно считать, что у нас проходит производственную практику наш будущий персонал.

О том, как работали ребята в «Энергоотряде-2015», написал его командир Владислав Ковальчук



«Энергоотряд».

– победитель литературного конкурса ПАО «Россети».

«Слегка устал, но это приятная усталость, граничащая со ступором и предвкушением следующего отрядного лета. Непередаваемо. Уже в сентябре я снова буду стоять на «сковородке» политеха, петь песни и кричать девиз своего «Энергетика».

О своем лете в «Энергоотряде» В прошлом, 2018 году в составе отряда насчитывалось уже сорок пять будущих энергетиков – студентов профильных вузов. На торжественном закрытии шестого сезона по ходатайству производственных отделений «Алтайэнерго» были награждены 16 бойцов «Энергоотряда».

и радости, и понимания того, что такое настоящая дружба, взаимопомощь. Я буду с искренними глазами рассказывать о своем отрядном лете. О своем незабываемом лете. О своем лучшем лете...»

Одним из награжденных стал студент АЛТИТУ, получающий высшее образование по специальности «энергоснабжение промышленных предприятий» Сергей Коваленко. Его работа была отмечена благодарственным письмом «Алтайэнерго» с формулировкой «за высокий уровень исполнения производственных заданий».

По словам Сергея, после школы о выборе профессии думал недолго. Однозначно – энергетика! И не только потому, что его отец Виктор Анатольевич работает в этой



Рубцовчане в областной библиотеке им. Абая.

Культурные связи без границ

Библиотекари Рубцовска побывали с ответным визитом в Казахстане.

Завязалось тесное сотрудничество библиотечной информационной системы Рубцовска и областной универсальной библиотеки имени Абая города Семей. Казахские коллеги в День славянской письменности и культуры привезли в Рубцовск выставку уникальных книг, а 12 июня, в День России, сотрудники рубцовских библиотек совершили культурно-дружественный визит в Семей.

– Эта поездка состоялась в рамках меморандума о сотрудничестве в области культуры, который подписан в 2019 году Министерством культуры Алтайского края и управлением культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области, а также в рамках Года книги в странах СНГ, – поясняет директор информационной библиотечной системы Елена Кайгородова.

Рубцовчане посетили областную библиотеку, историко-краеведческий музей, музей изобразитель-

ных искусств, Воскресенский собор и ряд памятников. Пожалуй, самое яркое впечатление оставила экскурсия в Дом-музей Ф.М. Достоевского. Как известно, великий русский писатель прожил в ссылке в Семипалатинске пять лет и написал там «Село Степанчиково и его обитатели» и «Дядюшкин сон».

– Общее ощущение от посещенных мест – везде очень органично сочетание стилистической современности и национального колорита, увлеченность специалистов своим делом, желание наилучшим образом донести историко-культурное наследие до сегодняшнего дня, – делится впечатлениями Елена Кайгородова. – Мы благодарны принимающей стороне за теплую встречу. Верим, что бесценные дружеские связи воплотятся в совместные проекты.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото предоставлено
БИС Рубцовска)

Константин СОМОВ

ПРАЗДНИК

«Матч ТВ» во всей красе!

Известные комментаторы телеканала «Матч ТВ» сразились в мини-футбол со сборной правительства края, командой «Журналисты Алтай», а также с титулованными местными спортсменами. Такого в истории нашего спорта ещё не было!

Возможность посмотреть на людей, которые ежедневно рассказывают о спорте с голубых экранов, вызвала в спорткомплексе «Темп» небывалый ажиотаж. Конечно, с недавним концертом «Басты» не сравнить, но трибуны были забиты под завязку. Всё это благодаря нашему земляку Михаилу Меламеду, всего за один год проделавшему путь от новичка «Матч ТВ» до комментатора, которому доверили работать на последнем чемпионате мира в России. Его проект «Melamedia» и подарил Барнаулу отличный футбольный праздник!

Ещё за несколько часов до соревнований ведущий и комментатор «Матч ТВ» Михаил Моссаковский на пресс-конференции рассказал, что неделю назад в Новогорске он вместе со своей командой журналистов крупно проиграл сборной России среди футболистов, имеющих ДЦП. А затем заявил следующее: «Посмотрим ещё, как нас здесь будут возить по полю! Может, и мы кого-нибудь повозим?!» На что его коллега Роман Скворцов отреагировал мгновенно: «Возьмём машину напрокат и возовим!»

Но комментировать футбол и играть в него – это две большие разницы. И хотя на поле дела у столичных гостей складывались не очень, за бровкой кипела большая работа! Искрометные флеш-интервью в перерывах и после матчей, комментарии футбольных перипетий от корреспондента «Матч ТВ» Дениса Левко заставляли болельщиков ещё активнее поддерживать столичных гостей, которые на фоне остальных выглядели тяжеловато. Уже в первом матче москвичи вынуждены были капитулировать под натиском краевых



В атаке Михаил – Моссаковский.



Сергею Кривохарченко было особенно трудно.



Команда «Матч ТВ» на церемонии открытия.

чювников (1:4), пропустив два мяча в самой концовке встречи. Вратарь «Матч ТВ» Сергей Кривохарченко, недавно комментировавший финал Лиги чемпионов, крутился словно белка в колесе, многократно выручая свою команду. Особенно часто его беспокоили

своими опасными ударами министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев и Андрей Казанин из Министерства труда и соцзащиты.

«Есть надежда, что «Матч ТВ» наберёт первое очко на турнире?» – спросил Левко у своего коллеги Романа Тру-

шечкина. «Почему очко? Мы на ничью не играем, только на победу!» – ответил тот, сорвав аплодисменты зрителей.

Стаким настроем москвичи вышли на дерби против алтайских журналистов, усилиями своего лучшего бомбардира Дениса Казанского открыли

700

ЗРИТЕЛЕЙ СТАЛИ СВИДЕТЕЛЯМИ УНИКАЛЬНОГО ТУРНИРА

в игре. Сначала в стойку ворот пробил Моссаковский! Затем штангу прицельным дальним ударом сотряс Казанский! На последних секундах Меламед выскочил один на один с вратарём, но не смог его обыграть.

В последнем туре у «Матч ТВ» уже откровенно не было сил, чтобы противостоять на равных спортсменам, среди которых особенно выделялись дзюист Иван Никифонов, тхэквондист Альберт Гаун и лыжник Виталий Денисов. Бывшие олимпийцы оказались во всех смыслах сильнее – 5:1. Место в таблице на таких соревнованиях, конечно, не самое важное. Однако звание победителя турнира никто не отменял. Лучшей командой в итоге стала сборная Правительства Алтайского края, второе место заняли спортсмены. Третью строчку заняли «Журналисты Алтай», победившие в номинации «Самая миролюбивая команда». Они сыграли вничью со всеми соперниками.

На церемонии награждения Михаил Меламед выразил уверенность, что на следующий турнир его команда приедет в усиленном составе. Во всяком случае, Андрей Аршавин, недавно пополнивший ряды комментаторов «Матч ТВ», столичным журналистам точно не помешает. А уж наши поклонники игры номер один точно не будут против приезда Андрея Сергеевича.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ГОЛОС СПОРТА

Роман Скворцов:

«Алтай ассоциируется с Шубенковым»

Культурный комментатор Роман Скворцов, хорошо знакомый многим телезрителям по хоккейным и баскетбольным трансляциям, побывал в нашем городе в составе команды «Матч ТВ» и согласился ответить на вопросы «Алтайской правды».

«ЗАЖИМАЮТ ЗДЕСЬ? ЕЗЖАЙТЕ!»

– В своём «Твиттере» вы написали: «Ради возможности увидеть Барнаула не грех и в футбол поиграть». Какие впечатления произвёл на вас город?

– Не хотелось бы говорить о комарах. Но пока самое сильное впечатление от них. Побывали в Нагорном парке, полюбовались на Обь, на светящийся мост, на ночной город. Всё это очень красиво! Жаль, что мы не успеем попробовать всё то, что должен, на взгляд любого приличного барнаульца, узнать каждый приезжающий в этот город, но будем стараться по максимуму.

– С какими людьми ассоциируется у вас Алтайский край?

– С Шубенковым. Безусловно, это главная ассоциация, которая подчёркивает уникальность и характер людей, которые здесь живут. Сложно даже представить, что именно здесь, в Барнауле, появился человек, который бегает барьерный спринт и обыгрывает всех!

– В марте у нас побывал Иван Едешко (автор «золотого пасса» на хоккейной Олимпиаде 1972 года. – Прим. «АП»). Возможно, вы удивитесь, но выяснилось, что его отец родился и вырос в Барнауле.

– Не слышал об этом, но очень рад, что Иван Иванович нашёл здесь свои корни.

– В интервью местным журналистам он говорил про засилье легионеров в наших ведущих баскетбольных клу-

бах, что сдерживает рост российских игроков. Согласны с этим?

– К сожалению, это данность. Люди хотят конкурировать, попадать в Еврокубки. И очень жаль, что сейчас нет работы на какую-то перспективу. В своё время клуб «Химки» принципиально не пользовался легионерами. Но ничто не может быть искусственным. Засилье легионеров – это абсолютно естественный процесс. Не могу сказать, что молодым игрокам не дают развиваться, совсем зажимают, рушат карьеры. Был такой игрок – Виктор Кейру. Ему не давали играть в «Униксе», он сидел на лавке в ЦСКА. Но всегда искал варианты продолжения карьеры в других клубах. Сейчас есть Толя Каширов, выигравший две Евролиги в составе ЦСКА, сидя на банке. Он уехал за игровой практикой в Германию, а последнее время выступает в Литве. Могут только по пальцам одной руки назвать таких людей, которых зажимали здесь и они отправились в Европу. Остальные, к сожалению, предпочитают греть скамейку. Зажимают здесь? Езжайте! Под боком – Литва. Там ты не заработаешь больших денег, но баскетбол в этой стране – религия! Даже просто пребывание в этой среде даёт невероятный опыт. Но пока там играет только один человек, а остальные брезгуют.

– Один из ваших перлов: «Кучеров запряз – и Телегин поехал». На ваш взгляд, чего не хватало нашей звёздной хоккейной машине, чтобы обогнать малоизвестный финский автомобиль в полуфинале чемпионата мира?

– Голов, безусловно, не хватало. Характера. При всём уважении к сопернику мы не имели права оставаться в таком матче без заброшенных шайб. К финнам у меня вообще нет никаких претензий. Они показали не антихоккей, а хоккей исходя из тех игроков, которые были у них в распоряжении. А что касается комплектования нашей команды, то нужно понимать, что освободилось много игроков НХЛ. И если бы главный тренер не



Фото А. КАСПРИШИНА.

Желающих сфотографироваться с Романом Скворцовым было много.

пригласил тех же Овечкина или Малкина, то народ бы не понял. Пусть они и провели не самый удачный сезон, но такими людьми не разбрасываются.

«БАСКЕТБОЛ ДАЛ МНЕ МНОГОЕ»

– Ваш приход на телевидение совпал с международными успехами нашей хоккейной сборной. Можно ли сказать, что это способствовало росту вашей популярности?

– Безусловно, это помогло с точки зрения некой узнаваемости. Но я не строю никаких иллюзий на этот счёт. Потому что результаты добились великолепная команда под руководством прекрасных тренеров. И плюс ко всему был Сергей Наильевич (Гимаев – заслуженный тренер России, легендарный хоккеист, телеэксперт. – Прим. «АП»). А мне

просто повезло оказаться рядом. Думаю, что он окончательно стал тем культовым человеком, которому смотрят в рот и слушают каждое слово, после чемпионата мира 2008 года в Квебеке. Та победа добавила последний штришок.

– У кого-то из коллег учились комментаторскому ремеслу? Орлов, Гусев, Уткин. Что объединяет вас с этими людьми, помимо птичьей фамилии?

– Какое-то общение, не более того. Учиться – нет, не приходилось. Голос моего детства – Евгений Майоров. Кто-то говорит, что он был сухой, неэмоциональный. Я вас умоляю! В моём доме, когда комментировал Майоров, телевизор всегда включался погромче. А лучшим баскетбольным комментатором всех времён считаю Владимира Гомельского, который влюбил в эту игру миллионы зрителей.

– С чем связана ваша любовь к баскетболу?

– С его универсальностью и сложностью. Что нужно, чтобы играть в футбол? Два портфеля бросили, взяли что-нибудь, что можно пинать, и погнали. А в баскетбол так просто не сыграешь. К тому же этот вид спорта дал мне многое в жизни. Прежде всего умение работать в команде – очень важный навык для дальнейшей выживаемости. Травма, полученная в старших классах, не позволила стать профессиональным игроком, но дала возможность пойти в журналистику. Первое время работал в газете. Затем уехал на полгода в Америку даже по баскетбольным делам, вернулся с каким-никаким английским языком. Вскоре попал на телевидение, баскетбол привёл меня на спортивный телеканал. Начинать режиссёром программ, а в итоге стал комментатором.

– Мэтр спортивной журналистики Геннадий Орлов говорил о нехватке знаний по русскому языку у современных комментаторов...

– Геннадий Сергеевич прав. Всё опять же сводится к тому, что нужно больше читать. Одно из воспоминаний моего детства – папка газет в почтовом ящике, среди которых всегда был «Советский спорт». И у нас с папой даже было небольшое соревнование – кто быстрее схватит. Когда появился «Спорт-Экспресс», то у меня возник небольшой ритуал. Каждое утро начиналось с того, что я по пути на работу покупал в палатке свежий номер. А затем в метро, где в час пик было не протолкнуться, принимал самые невообразимые позы, чтобы читать. Понятно, что я мог всё это просмотреть и в Интернете. Но для меня нет большего кайфа, чем ощущать кончиками пальцев бумагу и слушать этот шелест страниц. В конце концов, в солнечный день на пляже с планшетом не почтятся. В этом отношении бумажная книга или газета даст сто очков вперёд.

Беседа вел Евгений ЛИМАНСКИЙ

ПАНОРАМА Перелетел финиш

Алтайский легкоатлет Сергей Шубенков в необычном стиле выиграл очередной этап «Бриллиантовой лиги», который 16 июня прошёл в Рабате (Марокко), прыгнув рыбкай через финишную черту.

Это произошло из-за допущившего сбоя на заключительном барьере олимпийского чемпиона Рио-2016 Омара Маклеода из Ямайки, который начал заваливаться и падать на соседнюю дорожку, по которой бежал Шубенков. В итоге Маклеод зацепил ногу алтайского барьериста и тот на полном ходу перелетел через финиш. Попутно Сергей установил лучший для себя результат в сезоне в беге на 110 метров с барьерами (13,12 секунды) и обновил рекорд этапов «Бриллиантовой лиги» в Рабате.

Вторым финишировал британец Эндрю Пуцци (13,3), замкнул тройку лучших бразилец Габриэль Константино (13,41). Лидировавший на протяжении большей части забега Маклауд в итоге занял лишь пятое место. Таким образом, воспитанник Сергея Клевцова взял реванш у ямайки за поражение на майском этапе «Бриллиантовой лиги» в Шанхае и продолжает лидировать в общем зачёте престижнейшей мировой легкоатлетической серии.

Экспресс до Москвы

В манеже «Темп» состоялся межрегиональный этап XIII фестиваля «Локобол-2019-РЖД». Соревнования среди футболистов 2008 года рождения прошли с 14 по 16 июня. Призы станции Дмитрия Сычёва и единственную путевку в суперфинал «Локобола» оспаривали команды из Барнаула, Рубцовска, Горно-Алтайска, Омска, Новосибирска и ташкентский «Одил-Жуниор» из Узбекистана.

В итоге победу одержали воспитанники барнаульского «Динамо», которые выиграли четыре встречи из пяти. В заключительной игре хозяева сыграли вничью (0:0) с новосибирской «Сибирью». Второе место занял «Одил-Жуниор» (Ташкент), также одержавший четыре победы на турнире. В решающем матче юные узбекские футболисты уступили «Динамо» со счётом 0:1. Бронзовыми призёрами стали новосибирцы. Лучшими игроками турнира признаны Али Якубджанов («Одил-Жуниор»), Егор Дрянев («Динамо»), Илья Шемелев («Сибирь»), Мухамед Хабибуллаев («Одил-Жуниор»), Мирон Чернов («Динамо»).

В церемонии награждения приняли участие представитель ОАО «Российские железные дороги» (генерального спонсора соревнований), заместитель начальника Западно-Сибирской железной дороги по Алтайскому территориальному управлению Андрей Кульдешов, президент Детской футбольной лиги Виктор Горлов, руководитель Новосибирского подразделения РФСО «Локомотив» Николай Лукашов, а также комментаторы «Матч ТВ» Михаил Меламед, Сергей Кривохарченко, Роман Трушечкин, Михаил Моссаковский и Денис Левко.

Теперь барнаульских мальчишек ждёт Москва, где завершится международный фестиваль с участием более 2700 команд из 16 стран мира.

Серебряный рыбок

Алтайский спортсмен Константин Баев занял второе место на чемпионате России по гиревому спорту в Казани. В соревнованиях, прошедших во Дворце единоборств «Ак Барс», участвовали более 200 сильнейших гиревиков, которые представляли 38 команд из Республики Татарстан, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов и регионов России. Мастер спорта международного класса Константин Баев из Заволжского района, выступавший в весовой категории до 73 кг, завоевал серебряную медаль в упражнении «Рыбок».

Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
И.Ф. редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллектив:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корольенко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (fakelama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000103,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 214 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 485 экз.
Индекс 50303 (с официальных документов).
Тираж – 729 экз. Заказ № 8673.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – И.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корольенко, 105.